

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容

2011年8月20日（星期六）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（八月二十日）出席電台節目後會見傳媒的談話內容：

記者：你剛才在電台節目上指推行E T F（交易所交易基金）會有些難度，時間表方面何時會有多些資料？

財經事務及庫務局局長：我剛才指E T F說來簡單，但實際上香港交易所和證監會在過去幾年都做了很多前期準備工作，因為跨境E T F有很多問題要解決，資金由於要跨境，如何有套戥機制讓香港股票價值與在內地掛牌的E T F價值等同，這是一些技術問題要解決，一些監管問題要解決，但經過多方努力，這些問題已經解決。李克強副總理已宣布可以進行這件事，我期望E T F短期內可以成事，你如果要我說一個時間表，我希望年底前可以成事。

記者：額度有多少？

財經事務及庫務局局長：額度我不知道。現時我沒有數據。

記者：（有關美國雙底衰退機會越來越大對香港的影響）

財經事務及庫務局局長：香港政府一直很關注美國雙底衰退的問題，如果你有留意我們的言論，我們一直擔心美國地產價格一直朝着下跌的方向走，影響民間消費，所以一直擔心美國經濟會出現逆轉，現時開始多了一些較不利的數據。就是否有雙底衰退，市場現時沒有一個很明朗的說法，這當然是市場擔心的事情；如果真的發生雙底衰退，相信會影響全球經濟，我們出口方面也會受影響，金融市場的波動會因這原因而繼續。在這個情況下市場對任何經濟數據都會很敏感，如果數據利好的，市場會「上」；如果利壞，則會「落」，所以市場波動在所難免，我們應付市場波動時，監管方面會做好工作，市民亦都要清楚分析數據。我要指出，金融市場的波動未必完全反映我們所處地區的實際經濟情況，市民須理智分析；從政府層面看，我們最緊張的是經濟若減慢時我們有甚麼對策，我們會密切留意，並一如既往於需要時推出適當政策。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完